

突发事 / 新鲜事 / 感人事 / 烦心事

热线: 962555

报料邮箱: qgbapp@163.com  
微信报料: 公众号“新民爆料”

线索一旦采用  
即付酬金

# 长风壹号艺术中心地下一层被淹 水闸未关 河水涌入 展品“泡汤”

整整半个多月了，长风壹号艺术中心的负责人吴朝金很煎熬：6月17日，暴雨倾泻中，突然涌入的苏州河水，把地下展厅全部淹没，艺术收藏全都“泡了汤”。黄梅天，雨还在不停地下，水还在不停地抽，“当天，是因为园区管理方没关水闸，才闹出了这样的事。我现在只盼他们早点恢复供电、疏通排水，让我能尽快修复这里。”望着满地的狼藉和漆黑的小楼，吴朝金不知道他的“自救”要拖到哪天才是个头！

## 展厅被淹水深五六米

前天下午，记者来到位于大渡河路251号的风长壹号艺术中心。从远处就可以看到，大门处堆放着几块巨大的篷布。篷布旁放置着门板、窗棂、木雕等“垃圾”，还有一幅幅掉了框的油画倚靠在墙上。

“17日凌晨1时，我在底楼值班时忽然听到像瀑布一样的声音，出来后一看傻了眼，水从地面上喷涌而下，我赶紧上楼联系物业公司的值班人员。”工作人员侯刚林回忆起当时的情形至今还是心有余悸。据他介绍，当时不到15分钟，水就将底层的艺术中心展览厅、收藏厅等完全淹没，水深有五六米。

当天凌晨2时30分许，侯刚林和物业公司值班人员来到绿地景观湖连接苏州河的水闸处，发现水闸没关，在3时许将其关闭，并动用了8台小泵机和3台大泵机进行抽水，消防部门还调来了两辆防汛消防车，用了整整20多个小时才抽干了水。

可没想到，连日大雨不断，加之园区管理方迟迟未恢复供电、修复排水系统，吴朝金和他的员工们陷入了“水淹-抽水-再淹-再抽”的困局中。

记者来到地下一层查看。楼梯间墙上涂料褶皱的水淹痕迹直到一楼，借着手电筒的光亮抬头看去，房顶的天花板墙面被浸泡剥落，耷拉下来；地面仍覆盖着能没过脚面的水，圈椅、茶具、屏风等家具悉数被浸泡在水中，还时不时传来一股股下水道的恶臭味。而此时仍能听到抽水泵在工作的声音。

## 多年的收藏毁于一旦

吴朝金说，艺术中心的每个展厅的设计、装饰材料、家具摆设的定制和选购，都是他亲力亲为，几乎倾注了全部的心血。而许多艺术品，也都是多年收集、珍藏下来的，平时用于公益展出。



■ 展厅被淹一片狼藉，收藏“泡了汤” 徐驰 摄

在一楼门厅附近，记者看到摆放着5个大木箱子，每只箱子里大约放置着30余幅卷轴。打开几幅卷轴一看，有的是国画，有的则是书法作品，无一例外都已经都墨化纸开，难分原迹。吴朝金叹了口气，这是他在建党90

周年时四处收集来的150幅将军字画，准备在纪念抗日战争胜利70周年之际对外展览。吴朝金扼腕不已。

## 园区管理方回避问题

事发后，长风壹号艺术中心联系了园区管理方上海长风生态商务区投资发展有限公司，对方回函表示，将通过协商的方式解决此事。然而，据长风壹号工作人员反映，6月29日下午3时，园区管理方在事先未通知他们的情况下，取走了艺术中心内录有事发经过的监控设备。

记者以长风壹号艺术中心工作人员的身份致电曾赶到现场处理险情的长风生态园区公司资产部经理钱华，他回答说，目前事件正在协调中，“关于这件事就不要再多问了”。记者亮明身份后，他以一句“我不管这件事的”为由，挂断了电话。

“我现在并不是想追究谁的责任，只希望园区管理方不要再回避问题，尽快为艺术中心的修复提供必要的保障！”吴朝金的话实实在在。长风壹号艺术中心的修复何时能走上正轨？本报将持续关注。

见习记者 徐驰

# 养猪场紧邻民宅乱排粪扔死猪

崇明竖新镇堡西村村民难忍恶臭叫苦不迭

近日，家住崇明县竖新镇堡西村的多名村民致电本报热线反映，距离该村居民点100多米处，常年“盘踞”着一个大型养猪场，养殖户直接将猪粪水排入周边河道和林地，甚至乱扔死猪，造成环境污染，臭气熏天，影响村民正常生活。

记者走到距离养猪场还有两三百米处，就闻到了一股股恶臭。“你闻闻这个味道，还能吃得下饭吗？我们平时不敢开门窗，但半夜还是常被臭味熏醒。”在养猪场附近，一名村民向记者诉苦道。看到记者，还有几个村民跑回家中拿来粘蝇纸展示。村民说，就一个白天，粘蝇纸上就黑压压的一片。“如果气温升高，那蚊蝇就更多了。”

记者在现场看到，紧邻养猪场的公益林内，开挖了许多沟渠，沟渠已经成了露天“粪池”，黑色的猪粪水排在其中，不时泛起气泡。路边，还有一头死猪被丢弃在地（见图 沈崇摄），引来许多飞虫。

最近的村民家与养猪场仅有一条小河之隔。有村民表示，附近上百户村民在家都能闻到从养猪场传出的恶臭，有的人家为躲避恶



臭已很长一段时间没有回来住了。

据村民透露，这个养猪场已存在多年，过去规模不大，且猪场老板会将猪粪及时处理，出售给农业合作社。但最近一两年，养猪场转租给了外来承包户，养殖规模迅速“膨胀”，目前生猪存栏量估计有千余头。生猪数量多了，产生的污水也随之增多，养猪场未经处理就

将污水排入附近河道和林地内。村民曾多次找养猪场老板协商，均无结果。

今年5月，60多名忍无可忍的村民曾联名写信给上海市环保局，要求还大家一个“整洁舒适的生活环境”。

崇明县环保局环境监察支队一顾姓先生表示，环保部门接到村民举报后，曾两次走访现场。据调查，该养殖场原本是养猪数量不足500头的“散养户”，但最新的数据已升至1700多头。根据规定，500头以上生猪被界定为“规模性养殖场”，必须申报环评手续，但养殖场未申报。顾先生表示，生猪排泄物和废弃物的处置必须遵循规定，如粪便须设置粪堆场，旁边有围挡；尿液按规定发酵处理后可还田。该养猪场乱排粪便和尿液，严重影响周边环境。目前，环保部门已要求其停止经营生产，并拟开出7.5万元的行政处罚单。崇明县农委相关人员曹先生还表示，去年，这家养猪场已经被列入农村中小型不规范养猪综合治理的“退养”范围中，最终目的是取缔。目前，多个部门已联手介入处理此事。

本报记者 陈浩

# 老人爬出窗外被卡 消防紧急救援脱险

本报讯（记者 陈浩）近日，金山区一养老院里，一名患有痴呆症的老伯独自爬出2楼窗外，不慎跌落在狭窄的墙缝间，被卡不能动弹，所幸在消防官兵的紧急救援下，老人终于成功脱险。

意外发生在金山区朱泾镇康健路上一家养老院，老伯今年已92岁高龄。6月23日晚上8时30分许，他不知何故爬出2楼窗外，跌落后，被卡在房子和围墙之间宽度仅为20-30厘米，深近2米的墙缝中。在这么狭小的空隙内，老人头部紧贴墙缝，发出痛苦的呻吟。

消防金山中队的官兵接报后赶到，兵分两组。一组由两名经验丰富、身材灵活的战士进入墙缝中“安抚”老人；另一组固定好救生安全绳，利用绳索在老人的腰部和腋下制作绳结进行固定，随后小心翼翼地把老人身体扶正。由于围墙高度近2米，消防官兵用身体给老人垫脚，经过近30分钟的努力，终于将老人成功救出。

据了解，老人患有间歇性痴呆症。经诊断，老伯头部外伤，经医院抢救缝了3针，其他并无大碍。

# 环贸iapm商场 上午一人坠亡

本报讯（记者 屠仕超）今天上午10时左右，在淮海中路陕西南路的环贸iapm商场，发生一起人员坠楼事件，坠楼者当场身亡。

目击者介绍，事发时听见一声巨响，随后

看到有一女子躺在商场底楼，身边有大滩血迹。商场保安发现情况后立刻处置，在坠楼者周围拉起警戒线。经120医护人员确认，坠楼者已身亡。目前警方已介入事件调查。

# 大连路隧道 出租车追尾清扫车

本报讯（记者 陈浩）昨天下午1时许，大连路隧道浦东往浦西方向一下坡路段，发生一起出租车追尾道路清扫车的事故，造成出租车严重损毁，车内3人受伤，隧道一度严重拥堵。

据了解，当时一辆道路清扫车正在隧道内慢车道进行清扫作业，车速较慢。清扫车尾部开启了警示灯，该条车道显示为封闭状态。不料，当清扫车进入隧道约200米后，后方一

辆快速驶来的锦江出租车右前侧突然猛烈撞击清扫车的左侧尾部。“出租车可能想变道超车，车速较快，又是下坡，发现前方清扫车已经来不及刹车了。”

接报后，交警、120等迅速赶赴现场，开展救援。据了解，事故造成出租车司机以及车内两名乘客受伤，所幸均为头部挫伤，无生命危险。目前，事故确切原因正在进一步调查中。

# 讣告

慈母鲍苏珍，浙江鄞县人，因病于2015年6月26日17:48分仙逝，享年93周岁。

母亲乐于助人，善解人意，深受亲友尊敬。她一生勤勉，淡然坚韧，相夫教子，奉献家庭，儿女们终身铭记！

根据母亲生前遗嘱，丧事从简，不举行追悼会。已于7月1日举行了送别仪式。

特此讣告。

众子女率孙辈 泣告  
2015年7月2日